

# Поворотный момент в истории страны

Министерство иностранных дел распространило заявление в связи с трагедией 20 Января

**Министерство иностранных дел Азербайджанской Республики распространило заявление в связи с трагедией 20 Января - Днем всенародной скорби.**

«Сегодня проходит 34 года после военной агрессии, совершенной советской властью против азербайджанского народа вопреки нормам международного права, и не имеющего аналогов геноцида против гражданского населения.

Бывший СССР закрыл глаза на незаконные притязания Армении к нашей стране в конце 80-х годов минувшего столетия, депортацию сотен тысяч азербайджанцев из родных очагов на территории Армении, беспорядки, учиненные на этнической почве с целью оказания поддержки сепаратистской деятельности, осуществляющейся в Карабахском регионе Азербайджана, что придало импульс широкому размаху национально-освободительного движения против советской власти в Азербайджане.

В результате военной агрессии подразделений советской армии и спецназовцев, а также контингента внутренних войск в ночь с 19 на 20 января 1990 года с целью насилиственного подавления национально-освободительного движения в Азербайджане была учинена расправа над мирным населением, в том числе детьми, женщинами и стариками, в Баку и Сумгайите, Лянкяране и Нефчале. В результате военной агрессии оккупационных сил были

Бакинский рабочий - 2024. -



убиты 150 гражданских лиц, 744 человека получили тяжелые ранения, четверо пропали без вести.

Сразу после расправы, 21 января 1990 года, великий лидер Гейдар Алиев пришел в постоянное представительство Азербайджана в Москве и, разоблачив это кровавое преступление, смог прорвать созданную советским правительством информационную блокаду и донести до мировой общественности правду о произошедших событиях.

В целом трагедия 20 Января оказалась решающее влияние на формирование национальной идентичности Азербайджана, стала поворотным моментом в восстановлении государственной независимости нашей страны. Азербайджанский народ, подвергшийся 34 года назад военной, политической и моральной агрессии со стороны советского режима, показал свою приверженность историческим традициям борьбы. В тот кровавый день сыновья и дочери Родины, отдавшие свои жизни во имя защиты справедливости, вписали яркую страницу в летопись геройства нашего народа. 20 января 1990 года, который вошел в нашу историю как день трагедии и в то же

время как день национальной гордости, азербайджанский народ донес до всего мира, что заслуживает жить свободно, суверенно и независимо.

После возвращения к власти великого лидера Гейдара Алиева на состоявшейся в феврале 1994 года специальной сессии Милли Меджлиса убийство невинных людей 20 января было оценено как военная агрессия и преступление. В марте 1994 года было принято постановление «О трагических событиях, произошедших в Баку 20 января 1990 года».

Несмотря на страшные преступления, совершенные против нашего народа, попытки нарушить нашу территориальную целостность и суверенитет, военную оккупацию Арменией наших земель, продлившуюся около 30 лет, 44-дневная Отечественная война и локальные антитеррористические мероприятия, проведенные 19-20 сентября прошлого года, завершились полным восстановлением нашего суверенитета.

34-я годовщина трагедии 20 Января, ставшей вершиной национального освободительного движения, совпала в этом году с полным восстановлением нашего суверенитета, ради которого отдали жизни наши дочери и сыновья.

Мы с глубоким уважением и признательностью всегда чтим память наших шехидов, отдавших жизни ради нашей независимости, территориальной целостности и суверенитета», - говорится в заявлении.

Бакинский рабочий - 2024. -

20 января (№11). - С. 2.